全力拼经济 奋战开门红

奋进在蓬勃发展的春天里

□本报记者 郭 荣

早春时节,行走在红旗渠畔充 满生机与活力的热土上,一个个动 听、迷人而精彩的城市发展故事, 令人振奋,催人奋进。作为全国文 明城市、国家卫生城市、国家全域 旅游示范市、全国县域经济综合竞 争力百强县(市),林州市已成为安 阳地图上最具活力、颇具魅力的一 个板块,行走山城,目之所及,无不 彰显着拼搏进取的力量。

条条大道穿太行

2月7日,记者专程驾车前往 林州南部乡镇,从鹤辉高速公路 林州万泉湖站出发,沿着蜿蜒的 山路行至一道山岭, 停车俯视, 只见鹤辉高速公路似一条长龙挂 在太行山山腰, 走向大体与美丽 的淇河平行,颇有披荆斩棘、跨 山踏峰之势。

一路豪歌唱响太行,平坦通 途激情飞扬。"2022年12月26 日, 鹤辉高速公路正式通车, 这 是林州市交通建设史上的一个重 要里程碑, 也是林州市响应交旅 融合发展、建设交通强国号召的 一个缩影。"林州市高速公路指挥 部负责人李红海满腔热忱地向记 者介绍,"鹤辉高速公路的建成通 车,结束了林州南部乡镇不通高 速公路的历史。"

鹤辉高速公路起点位于鹤壁 市淇县东北侧的古城村附近,路 线从卫辉市进入林州市境内,于 辉县市新庄村东侧山凹与在建的 郑辉高速公路相接至路线终点, 路线全长61.213公里。其中,林 州境内20.145公里,建设大桥8 座、隧道3座,在临淇镇设互通

一座, 互通式立交连接线长4.5公 里。林州万泉湖站位于临淇镇境 内,是鹤辉高速公路在林州市境 内的唯一出入口。

说起高速公路,就不得不提正 在如火如荼建设的沿太行高速公 路。当大家还沉浸在浓浓年味的 时候,沿太行高速公路的筑路大军 已经擂响了战鼓,在太行山中重开

沿太行高速公路安阳段二标 段工程指挥部安全总监孙渝豪带 着记者驾车体验正在建设中的采 桑镇部分路段,沿途两侧可见田野 阡陌纵横,村落屋舍俨然。他说: "这里的立交桥主体工程基本完 成,道路水稳层工程已完成,全线 提前通车很有希望。"

沿太行高速公路安阳段项目 全线位于林州市境内,全长83.73 公里,其中,新建里程59.07公里, 设计5个出入口,原计划建设工期 36个月。工程于2021年7月实质 性开工,目前已累计完成总工程量 的52%,其路线在连绵起伏的太行 山区已现雏形。

'红旗渠号"响太行

"呜……"2月5日,伴随着进 站的汽笛声,红旗渠火车站迎来又 一批旅客到站。这批旅客中,一部 分是回家的游子,一部分是前来观

"趁着假期的尾巴,我带孩子 来红旗渠参观,坐火车直接就可以 到达林州,真方便。"来自郑州的旅 客田甜告诉记者,"早就听说红旗 渠了,以前不通火车总觉得不方 便,现在坐火车经济实惠还方便。"

郑州开往红旗渠的 K8008 次 列车,7时整从郑州站出发,经停

新乡、汤阴两站,9时43分抵达红 旗渠站,全程运行2小时43分。 返程 K8007 次列车 18 时 06 分从 红旗渠站出发,经停汤阴、新乡,21 时10分抵达郑州车站,全程运行3 小时4分。

红旗渠开往安阳的 K8011/4 次列车,13时37分从红旗渠站出 发,经停汤阴站,15时08分抵达安 阳站。安阳至红旗渠 K8013/2次 列车,15时51分从安阳站出发, 17时36分抵达红旗渠站。

广大旅客可在郑州站、安阳站 换乘全国多方向列车,极大地方便 了全国各地旅客参观游览红旗渠

"春节期间,许多游客特意乘 坐'红旗渠号'列车前来红旗渠景 区参观游玩。"红旗渠风景区工作 人员王梓骅介绍,"'红旗渠号'列 车的开通,有效拉动了红旗渠的游 客量。'

红旗渠火车站正式开办客运 业务后,林州市交通运输局也积极 跟进,组织协调当地公交公司及各 客运公司做好客运衔接,设计了红 旗渠火车站一太行大峡谷、红旗渠 火车站—红旗渠纪念馆—红旗渠 青年洞两条旅游公交线路。

林州市交通运输局还完善了 红旗渠火车站到林州市区的公交 线路。针对团队乘客,林州市大峡 谷旅游汽车运输公司、林州红旗渠 旅游汽车运输公司、河南中州运输 集团林州市汽车运输公司、林州市 通达汽车运输公司、林州市金龙汽 车运输公司、林州市佳通汽车运输 公司、安阳安运总公司七分公司7 家林州市具备提供客运包车业务 服务资质的客运公司可提供客运 包车业务。

林州,是一个书写奇迹的城

市。路虽远,行则将至;事虽难,做 则必成。红旗渠站也将见证这座 城市的美好明天。

丹江碧水润太行

"我们当年修建红旗渠,就是 让老百姓有水吃。如今,国家把丹 江水引到林州,让老百姓能喝上南 水北调的好水,大家的日子越过越 滋润。"2月6日,提起南水北调工 程,当年修建红旗渠的特等劳模张

2022年12月30日,南水北调 安阳市西部调水工程全线完工,成 功试通水。近600名建设者团结 协作,奋战在红旗渠故乡,建成 37.67公里输水管道、13.13公里隧 洞,还建设了3座加压泵站和1个 日供水量9万立方米的水厂,工程 历时2年9个月,比计划工期提前 3个月拼出这条"幸福渠"。

为迎接丹江水的到来,林州市 自筹资金扩建水厂,林州百姓全力 支持工程建设。林州市龙山街道 麒麟台村村民曾积极配合工程征 地。该村党支部书记李武广感慨 地说:"这是为林州人民又建了一 条'红旗渠'啊!能为工程出把力, 我们打心眼儿里高兴。"

记者在林州市第三水厂看到, 沉淀池内两泓碧水如蓝色的玉带, 与西面的太行山相映成景,工作人 员正在沉淀池周围巡逻,查看设施 的运行情况。今年农历正月初一, 林州城区居民煮饺子用上了甘甜

今天的林州,是梦想接连实现 的林州,这一切,凝结着无数人的 辛勤付出和汗水。一年春作首,万 事贵争先。新的一年,林州蓄势待 发,"兔"飞猛进,比这春意更浓烈。

铆足干劲 复工复产

本报讯 (记者 郭荣)春节假期 后,临淇镇全力推进各行业有序复工复 产。截至目前,全镇复工复产企业21 家,1800家个体工商户恢复经营,复工 复产率98%,为全镇经济社会实现开门 红提供了有力支持,"临淇烟火气"正在

近日,临淇镇召开复工复产安全生 产工作部署会,对工业企业、批发零售、 餐饮住宿等行业恢复生产经营及安全 生产工作进行安排部署,吹响复工复产 的冲锋号。各行各业积极响应,铆足干 劲,陆续复工复产,以只争朝夕的姿态, 拉开了新一年的生产经营序幕。

位于付村工业园区的安阳裕润新 材料有限公司是该镇2022年引进的工 业企业,年产值超过5000万元,新增就 业岗位80余个。2月7日,记者在该公 司生产车间看到,数控机床正在高速运

转。该公司负责人郝经理说:"林州人 吃苦耐劳的特点为企业快速恢复生产 注入了动力,我们对实现今年的生产目 标信心十足。我们公司会在临淇镇继 续扩大投资。"

在走访服装加工企业过程中,记者 发现,服装加工企业均已复工复产。位 于吕庄村的利锴服饰公司负责人贾经 理表示:"我们服装加工业属于劳动密 集型企业,需要很多人手,这里的员工 都是附近的村民,他们在春节假期过后 立即投入工作,很多员工在农历正月初 九就返岗,让我十分感动。"目前,利锴 服饰员工已全部到岗。

夜晚的镇区商业街上,店铺灯火通 明,从东向西一眼望不到头,路上车水 马龙,十分繁华热闹。饭店不论大小, 门口都停满了车辆,有的店外还排起了 等候的长队,生意十分火爆。

林州市供销社

抢抓农时战春耕 备足农资促生产

本报讯 (记者 郭荣)连日来,林 州市供销社早安排、早部署,全力做好 化肥、农药、农膜等物资储备调运工作, 为春耕生产提供有力保障。

魏文昌是河顺镇河顺村的种植大 户。立春刚过,他就来到镇农资专营店 购买化肥,为春耕做准备。

"春耕备播马上开始了,我每年都 在镇供销社仓库定点购买肥料,这里的 农资价格优惠、质量可靠、服务周到。"

针对农户备耕物资需求集中的情 况,林州市各供销社农资店抢时间、争 主动,早筹划、早安排,积极采取措施, 确保农资供应充足。

"马上就要春耕,我在河顺镇供销 社订购了20吨肥料,一打电话,配送中 心就把肥料送到门店了。如果农户需 要,我会送货上门,满足广大群众的春 耕需要。"河顺镇石村新合作超市负责 人崔红昌说。

抢抓农时,备战春耕。为保障今年 春耕生产顺利进行,林州市供销社积极 发挥农资保障供应的主渠道作用,结合 市场需求,科学制订采购储备计划,依 托全市为农服务中心和400余个镇、村 农资经营点,科学合理安排调运,及时 补充农资库存,确保全市春耕生产农资 供应充足。截至目前,全系统已储备各 类化肥1万余吨。

"春节前,我们先后向多个化肥厂 家预订化肥8000余吨,现已备货5000 余吨。春节期间,已配送到基层网点化 肥 2000 余吨、农药 1000 余件、农膜 300余吨。下一步,我们将加大配送力 度,充分满足全市春耕生产需求。"林州 市供销社农业生产资料公司经理刘广

春季征兵体检工作有序展开

本报讯(记者 郭荣 通讯员 申航 宜)吹响征兵集结号,汇聚强军正能量。为 进一步落实好2023年春季征兵工作部署, 切实抓好征兵体检工作,确保向部队输送 合格优质兵员,近日,东姚镇武装部和镇卫 生院积极组织开展春季征兵体检工作。

在体检之前,该镇武装部召开征兵 初审初检安排部署会,向应征青年详细 讲解征兵体检的要求、注意事项以及最

记者在体检现场看到,参加体检的 应征青年有序排队,依次进入体检区, 接受身高、体重、视力、外科、内科等各 项检查。医务人员严格按照征兵体检 为部队输送高质量人才。

标准,对每名应征青年的身体条件进行 详细检查、登记,并如实填报体检表,整 个体检过程有条不紊、严谨细致。

应征青年纷纷表示,应征入伍是十 分光荣的事情,希望通过应征人伍锻炼 自己、提升自己,实现人生价值,努力报 效国家,为家乡添彩。

据了解,为确保高质量完成征兵工 作,东姚镇高度重视,经过广泛宣传、深 入发动,各村的适龄青年踊跃报名。下 一步,东姚镇武装部将在此次初检合格 的基础上,根据年龄、学历等,优中选 优,挑选合格的青年参加市体检,确保

"亮屏"行动助力消防宣传工作

本报讯(记者 郭荣 通讯员 李 路瑶)为进一步增强群众的消防安全意 识,预防和减少火灾事故发生,营造浓 厚的消防宣传氛围,近日,林州市消防 救援大队发动重点单位、各镇办,通过 LED显示屏、户外大屏等宣传阵地播放 《烧香祈福消防安全提示》《高层火灾怎 样才能安全逃生》视频短片。

林州市消防救援大队充分利用 LED显示屏宣传效果好、时间不受限、 受众面广的优势,积极发动辖区拥有 LED显示屏和户外大屏的单位,全天候 不间断播放消防宣传视频短片。高层 发生火灾怎样才能安全逃生、烧香祈福 时香火旁边不要放置易燃易爆物品、焚

香点烛时要人走火熄……一条条消防 安全提示和短视频在无形中成为流动 的"消防课堂",时刻提醒广大群众注意 消防安全,进一步增强了社会面消防宣 传效果,让消防安全知识潜移默化融入 大家的生活中。

截至目前,林州市消防救援大队利 用 LED 显示屏滚动播放视频 2000 余 次。此次宣传活动,不仅起到良好的警 示作用,而且进一步扩大了消防安全宣 传教育覆盖面。下一步,该大队将继续 利用LED显示屏、户外大屏传递消防 安全知识,让广大群众感受到消防安全 知识就在身边,更加深入了解消防安全 的重要性。



连续多日的严寒在太行山造出了很多奇特的冰景观,林州市轿顶山一带的废 弃矿洞内外滴水成冰,形成冰柱、冰瀑和冰面,吸引不少驴友登临观赏

(本报记者 刘剑昆 摄)



志愿者走乡村 全家福送乡亲

"收到全家福,我们好幸福!"2月 8日,林州市采桑镇北采桑村村民手 捧全家福照片,齐声向红旗渠干部学 院的志愿者表达谢意。春节期间,红 旗渠干部学院组织有摄影专长的志愿 者走进林州市部分乡村,开展"为您拍 张全家福"志愿服务活动,受到群众称 (李振华 摄)



让红旗渠更红"

□本报记者 郭 荣 文/图

"现代化交通缩短了时空距离, 让山城林州和省城郑州更加贴近。 在此,真诚邀请大家乘坐开往春天的 列车——'红旗渠号'到安阳林州观 光旅游、休闲度假、共谋发展!"在2 月8日举行的"弘扬红旗渠精神 促进 文旅产业发展"红旗渠文化旅游推介 会上,作为主要推介人,林州市委书 记王宝玉向大家发出诚挚邀请。

当天,由安阳市委、市政府主办, 安阳市文化广电体育旅游局和林州 市委、市政府承办的"弘扬红旗渠精 神 促进文旅产业发展"红旗渠文化 旅游推介会在省会郑州举行。

省文化和旅游厅、省住房和城乡 建设厅、省商务厅、中国铁路郑州局 集团公司等单位负责人,来自全省的 200多家旅行商、自驾团体,40多家 新闻媒体,共计300余人参加推介会。

本次活动分推介和展示两方面 内容,通过文旅宣传片播放、PPT介 绍、推介人分享等形式,全面呈现了



"红旗渠铜人""殷商女子"亮相会场

红旗渠故乡林州独特的文旅资源以 及安阳灿烂的文化历史、优美的自然 风光和独特的人文景观。展示方面, 红旗渠、殷墟、二帝陵、岳飞庙等景区 轮番上台"走秀","红旗渠铜人""殷

商女子"也亮相会场,将安阳的历史 与现代、文化与精神直观地呈现在嘉 今年2月3日起,国铁集团郑州

局优化调整开行郑州至红旗渠、红旗

渠至安阳旅客列车两对,每逢周五、 周六、周日开行,积极满足旅客出行

"安阳历史文化底蕴深厚,山水 旅游资源丰富,发展文旅产业大有可 为,特别是习近平总书记视察安阳 后,给安阳的发展带来重大机遇。"河 南省文化和旅游厅副厅长周耀霞说。

河南博睿研学旅行服务有限公 司总经理王森说:"通过本次推介会, 我发现红旗渠变得越来越美。作为 研学机构,我们想通过红旗渠研学专 列的方式与林州市达成合作,为郑州 的莘莘学子打造有特色的研学实践 课程,让大家了解修建红旗渠的伟大 历程和修渠的英雄,感悟红旗渠精神 的深刻内涵。"

林州市红旗渠集团负责人郭文 强说:"这是开春以来我们林州做的 第一场旅游推介会,也是弘扬红旗渠 精神、促进文旅产业发展的一场盛 会。下一步,我们要做强旅游,把红 旗渠品牌擦得更亮,让红旗渠更红, 走向世界。"